

歷史與空間

硬漢邢爺

徐可

不見邢爺已經三年多了，我十分想念他。邢爺，我的一個老哥。前些年，我在香港某報工作時，他由另一家新聞機構調來我...

2012年，邢爺請假回南寧探親。一日忽然樂呵呵地給我打電話，說是老婆查出結腸癌，中晚期，要做進一步檢查，要求延長假期...

過了些日子，他卻回來了。我問，嫂夫人的病怎麼樣了？邢爺說：不是她，是我！

過了些時候，他回去做手術了。我惦記着他，經常打電話詢問情況。得知手術非常成功，我很欣慰。

手術後休息了一段較長的時間，邢爺又回香港上班了。我看他驟然消瘦了很多，但精神還不錯...

可是沒過多久，他還是頂不住了，又請假回南寧治療去了。沒想到病情發展得很嚴重...

換了別人，得了這樣的重症，早就心灰意冷，意志消沉了。可邢爺不，他還是成天樂呵呵的，得空就玩微信...

三年多前，邢爺第一次發現腫瘤，已經是晚期了。我相信他內心肯定也有過驚慌失措、恐懼痛苦...

可是2015年，邢爺再次跌入深淵。邢爺是這樣總結他的2015的：「6月初腫瘤侵入大腦，生死之戰再度打響...

這樣的文字，讀着就讓人揪心，可邢爺竟是風輕雲淡，波瀾不驚。我在朋友圈裡看着邢爺那裝上金屬固定架的頭顱...

做開顱手術那次，進手術室之前，邢爺寫好了遺囑，讓朋友們作為見證人簽字。他還拜托朋友多多陪伴和開導他太太...

自從他生病以後，他的親人、他的同事、他的朋友，給了他太多的愛。他常常說：活到這個境界，痛並快樂着，我無憾了！

今年元旦之後，邢爺的病情再度惡化。他的腦子裡又冒出4個轉移瘤，一個壓迫外展神經，使他的左眼視力模糊...

對，邢爺大名浩峰，廣西新聞界一名普通老兵，一隻打不死的「小強」。

(編者按：邢浩峰先生曾任本報中國新聞部主任、香港文匯出版社社長，他在與病魔頑強抗爭4年後，於今年3月4日逝世。本報轉載此文，寄託我們的哀思。)

書若蜉蝣

葉輝

啓德河民生書院

區德乃香港地產和建築業先驅之一，早在1914年，他就與何啟牽頭，聯同商紳周壽臣、曹善允、周少岐、伍朝樞、莫幹生、區權初、張心湖等人組成啟德營業有限公司...

話說侶倫散文集《無名草》出版於1935年，載有《故居》一文，當中說到：「我的住居是一列新建樓房的一間四層樓上...

區德又名區衍德、區澤民，與何啟為姻親，女婿何永貞為何啟之長子；話說何啟於1914年逝世後，區德再提出申請，啟德濱住宅區終於建成了...

啟德濱很短命，大約只存在了二十年——住宅區內有七條街道，亦有接駁巴士通往尖沙咀碼頭...

「啟德」一名涉及地方發展史，當中更涉及啟德河，話說在啟德濱周邊的發展過程中，此一小河曾被多次改造...

啟德明渠乃東九龍主要排洪渠道，長約2.4公里，位於九龍黃大仙區彩虹道及衙前圍村，此一明渠由蒲崗村道沿彩虹道延至太子道以東...

區德於1920年逝世後，遺囑示捐款一萬元以覓地興建學校，莫幹生亦捐助一萬元贊助...

民生書院原先由曹善允倡建，他有感當時九龍城居民缺乏接受西學的機會，於是積極籌款興學...

文藝天地

趙素仲作品——

古典瞬間

龔敏迪

杜默有點冤

宋人王楙的《野客叢書·杜撰》，將包拯與杜默說成「包彈對杜撰」，因為包拯，「嚴毅不恕，朝列有過，必須彈擊...

總之，從宋朝一直到清朝趙翼的《陔餘叢考》都沒有把「杜撰」講清楚。一般都姑且用《宋史》中的：杜默為詩多不合律...

杜甫的《題張氏隱居》「杜酒偏勞動」之後，還有「張梨不外求」之句，「杜酒」與他家的「張梨」相對...

浮城誌

星池

捕月

萬籟俱寂，少年身處簡陋狹隘的旅館房間，疲憊不堪地躺在床上。他來不及回想這天艱苦的旅程...

他在廣闊無垠的夢田蹣跚，時而回首往昔的經歷，時而凝眸似曾相識的幻象。隨後，他仰望夜空，瞧見一彎新月掛於天邊...

須臾，他來到池塘旁邊，驚見浮在清澈水面的月影，變成了圓滿的玉盤，且在璀璨群星的配襯下，極為夢幻...

「你根本沒有真正認識我，你有見過我的背面嗎？」即使語帶質問，明月依然柔聲細語：「如眾多...

詩情畫意

詩畫禪心(二十四)

唐代高僧可止

空門寂：淡吾身。溪門寂：淡吾身。空門寂：淡吾身。空門寂：淡吾身。



可止(860-934)為范陽大房山(今北京西南)人。著作有《三山集》。這是一首優美的禪詩。優雅的詩句，蘊含着禪修和悟道的喜悅...

提到空門，我過去的觀念是那些失意，特別是失去感情的人的出路。這都是從戲曲或小說中得來的感覺...

來鴻

翁秀美

雨細細

細雨裡行走的美妙，好似鮮美芳草，繽紛落英，只堪意會，難以言表。

夏日驟雨，秋時冷雨，雖狂暴乖張，愁裡蒼涼，難以置身其中，卻也適宜憑欄遠望或者隔窗而聽的，遠遠地觀看會覺別樣的美的震撼...

小兩絲一個個調皮地快速奔下來，它們一定是有方向和目的的，只恐在雲中未成雨時就看好吧：我要讓鮮嫩的柳葉更加清亮...

風兒悄悄轉個身，雨絲兒馬上變了陣腳，濛濛地斜飛。但見空中萬千雨線，如銀針，如短線，卻極柔弱，落到葉上，葉面潤濕...

杏花、春雨、江南，六字寫盡江南旖旎春色。若少了春雨，則萬物不鮮活不靈動，江南也失了一份柔美與婉約。那般的小巧庭院、枕河人家...



人類，何須為我的陰晴圓缺，平白無故傷春悲秋。」少年打算張口回答之際，兩眼便睜開了...

他依稀記得夢中的自己，曾跑步，曾追逐，最後也捉不到心中理想。這時候，昨天艱辛旅途的畫面躍上腦海...